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令和５年 第５回 三朝町教育委員会 定例会 議事録 

 

開 会 日 令和５年５月 30日（火曜日） 

開 催 場 所 三朝町役場２階 第２会議室 

出 席 者 西田寛司教育長 

塩谷俊樹委員、石田仁樹委員、加藤るみこ委員、村岡麻梨委員 

欠 席 者 な し 

説明等の出席者 安田教育総務課長、角田社会教育課長、毛利図書館長、𠮷竹指導主事、福田教

育総務係長 

説明等の欠席者 な し 

報 告 事 項 (１) 教育総務課事業について 

(２) 令和５年度前期三朝町教育委員会学校訪問日程について 

(３) 中学生学力アップ講座「夏チャレ」の実施について 

(４) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について 

(５) 令和４年度分三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書について 

(６) 社会教育課事業について 

(７) 図書館事業について 

(８) 令和４年度みささ図書館利用状況について 

議 事 議案第 28号 令和５年度教育関係費補正予算（令和５年６月）について 

議案第 29号 三朝町教育行政評価委員の委嘱について 

協 議 事 項 (１) 町立学校教職員の処分について 

そ の 他 (１) 中国地区市町村教育委員会連合会研修大会について 

 

会 議 の 内 容 

１ 開 会 午後１時 57分 

教育長 令和５年第５回定例会を開会します。 

  

２ 前回議事録承認 前回の議事録につきましては、加藤委員と村岡委員に承認をいただいてお

ります。 

  

３ 議事録署名委員 

指名 

本日の議事録署名委員は、加藤委員と塩谷委員を指名します。 

  

４ 報告事項  

 教育長   ５月３日、４日に、国指定の無形民俗文化財・陣所が久々に４日の日に綱

引きされて、３日の日に綱からみをされたということでございます。非常に

よかったなと思うところです。 

  ５月９日ぐらいから 12日まで、トライワークですとか修学旅行ですとか、

三徳山の登山とかを元気にやっております。ただ修学旅行は５月 11 日に千
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葉県で地震があって、４時何分だったでしょうか、７分か６分か十何分か。

で、校長先生と連絡取りあってですね、子どもは気にせずにしっかり寝てい

た子も多いっていうふうに聞いております。翌日も鉄道が止まることもあり

ませんでしたから、予定どおり修学旅行を行っているということでした。 

  教育長としては、全国町村教育長会が５月 15・16 日とありまして、記念

講演に山海嘉之っていう筑波大学の教授のお話を聞きました。学内起業をさ

れて、サイバーダイン社っていう会社の社長をしておられると。ＨＡＬって

いうロボットスーツを開発された方で、ＤＸといいましょうか、ＧＩＧＡス

クールの先がどうなるのかっていうような、そんなようなお話だったと思い

ます。単にロボットがプログラムで動くんじゃなくて、人間の神経系の命令

を受けて動く、そんなロボットを開発されているということでした。 

  それから、ねんりんピックの三朝町実行委員会に出席しております。５月

９日で、ねんりんピック三朝町はペタンクを実施するということになってお

ります。 

  ５月 31 日ですが、いじめ問題調査委員会４回目です。事実認定はほぼ終

わって、提言をまとめていただいております。あと１回か２回かで提言を答

申して皆さんにご報告させていただきたいと思っております。 

  全国学力状況調査を終えたわけですけど、これの結果は７月末ごろの予定

で返ってくると。それから鳥取県学力状況調査ですね、これについては９月

上旬と。どっちにしても１学期が済んでからもらっても、当初の目的はこれ

を利用して学習指導、あるいは先生方の授業・指導のあり方を考えるという

ことですけど、これじゃあちょっと意味がないなっていう、当初の目的を達

することができないんじゃないかっていうのを思ったところです。 

  ６月に入りますと、議会が７日から 15日にあります。それから６月 19日

から 27 日にかけて学事訪問、それから学校訪問、教育委員さんにはお世話

になりますが、学校訪問が組まれております。 

  それから日付が飛び飛びですけど、６月１日、２日に中学総体があります。

で、部活動の地域移行ということになって、クラブチームで参加する子ども

がどれぐらいいて、その出席扱いや保険のこととか、その辺がまだまだでき

てない状況です。県の体育保健課にどうされますか、事後処理でもちゃんと

できるようにしてくださいというお願いだけはしておりますけど、その返し

がまだよくわかっておりません。 

  同じ６月１日に国民スポーツ大会・身障者大会の準備会が行われます。10

年後ですから 2033 年ですかね、に鳥取県でいわゆる昔でいう国民体育大会

が行われるということで、その準備会設立総会が開かれる予定になっており

ます。 

  今日あります教育委員会の評価で、あとからまた説明があるかと思います

けど、学力アップ講座だけがＤであとはＡ・Ｂの評価をいただいております。

学力アップ講座はコロナのために学生のボランティア指導者とかいろいろ、

まあもう少し知恵を働かせればできたのかなというところもありますけど、
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これ１つだけがちょっと十分じゃなかったということであります。 

  あと国家公務員が３年振りに三朝町に研修に来ます。３名来られます。財

務省と、ちょっと忘れちゃいましたけど経産省だったかな、３名来られて、

全般にわたって研修と。３日間だったですかね、確か。前は５日ぐらいであ

ったんですけど、ちょっと短くなったような気がします。 

  ５月 18 日、21 世紀を生きる中学生講演会で、身障者のアスリートである

山下千絵さんっていう短距離走の方が来て講演をしていただきました。これ

は話題のＳＭＢＣの企画で、無料でしてもらいました。本来は、今交渉中で

はありますけどティモンディの高岸宏行さんって方を交渉しています。 

 事務局 (１) 教育総務課事業について 

（資料により報告） 

 事務局 (２) 令和５年度前期三朝町教育委員会学校訪問日程について 

（資料により報告） 

会食について、当日、集金させていただきたいと思いますので、294 円を

当日ご準備いただけたらと思います。 

  (３) 中学生学力アップ講座「夏チャレ」の実施について 

（資料により報告） 

６月に入ってから、東高と西高にボランティアの依頼に行く予定としてお

ります。 

教育長   ここまでで、皆さんからご質問、ご意見がございましたらお願いします。 

教育委員   小学校、中学校の学校訪問の時に、いじめ防止に対する各校の基本方針が

策定されていると思うんですけれども、それについての資料と説明をお願い

できたらと思います。 

事務局   はい。 

教育委員   多分、何年か前に作られていると思いますので。よろしくお願いします。 

事務局   はい。 

教育長   そのことは学校に伝えて準備をしていただいてください。 

  他はいかがでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長 (４) 教育委員会の委任による専決処分（区域外就学の認定）について 

個人情報ですので、非公開とさせていただきます。 

事務局 （資料により報告） 

教育長   この件について、何かご意見、ご質問はありますでしょうか。 

各教育委員   （意見等なし） 

事務局 (５) 令和４年度分三朝町教育委員会の事務に関する評価報告書について 

（資料により報告） 

  この内容をもって、この後、議会への提出と町長への報告を行い、ホーム

ページで公表したいと思っています。 

併せて、６月１日に令和５年度分の評価委員会を開催しようと思っていま

す。新たに評価委員となった皆さんに、令和５年度の教育委員会の事業を見
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ていただき、５年度が終わった後に５年度の評価をしていただくこととして

進めていきたいと思っています。 

教育長   何かご意見、ご質問があったらお願いしたいと思います。 

各教育委員   （意見等なし） 

 事務局 (６) 社会教育課事業について 

  （資料により報告） 

  東伯郡スポーツ・レクリエーション祭について、７月９日の総合開会式で

すが、今年度から総合開会式は開催しないということで決まっているところ

でございます。それぞれの会場で開会式を行うということでございます。 

 事務局 (７) 図書館事業について 

  （資料により報告） 

  (８) 令和４年度みささ図書館利用状況について 

    （資料により報告） 

  子育て支援ということで、図書館とバイオリン美術館が協力してプログラ

ムを月１回行っているというものがございます。読み聞かせをして、それか

らリトミックで体を動かして、最後にバイオリンとピアノの生演奏を聴くと

いうような内容になっておりますけれども、こちらは年に 132組の参加があ

りまして、ばらつきもありますが、多い時は 20 組以上来られる時もありま

すので、人気のあるお話会になっているかなと思います。 

 教育長   これについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いします。 

 教育委員   みささ魅力発見バスツアーというのは、毎年やられていますか。 

 事務局   こちらにつきましては、今年度の新規事業ということで、いわゆる若年層

の地域参画、関係人口の増加を図るうえで、大学生に三朝町へ来ていただく

ということが重要であるということも踏まえまして、今年度まずはボランテ

ィアサークルを立ち上げることを目指しまして、そのきっかけづくりに今回

バスツアーをしたものです。今回９名でございましたけど、第２弾、第３弾

で同じようなバスツアーを組みまして、多くの学生さんに三朝を知っていた

だこうというものでございます。 

 教育委員   わかりました。 

 教育長   他はいかがでしょうか。 

 各教育委員   （意見等なし） 

 （14:26～14:29 休憩） 

  

５ 議 事  

 事務局 議案第 28号 令和５年度教育関係費補正予算（令和５年６月）について 

  （資料により説明） 

令和５年度に２回、予算ではみておりましたが、どうもあと２回くらいの

開催を予定しないとダメかなと思っておりまして、調査委員会の報告をまと

めていただく作業を予定しております。 

学校給食費負担軽減事業は、国の財源を活用するものです。令和５年度は
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１食当たり小学校で 14円、中学校で 17円給食費の値上げをしております。

その値上げ分について、子どもたちの分のみではございますが、経費の支援

を行うこととしております。 

 事務局 （資料により説明） 

昨年度に想定しておりました委員さんに加えまして、学識経験者の方、Ｐ

ＴＡの代表の方、それから地域スポーツ団体の代表の方も新たに構成員とし

て委嘱をすることとしましたので、会議出席に伴う報償費と旅費を補正計上

するものです。会議については年４回を予定しております。 

 教育長   これについて、ご意見、ご質問がありましたらお願いしたいと思います。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   特にないようでしたら、これについてご承認いただけますでしょうか。 

各教育委員   はい。 

教育長   それでは、全会一致ということでご承認いただきました。 

事務局 議案第 29号 三朝町教育行政評価委員の委嘱について 

  （資料により説明） 

教育長   これについてご意見、ご質問がありましたらお願いしたいと思います。 

各教育委員   （意見等なし） 

教育長   特にないようでしたら、これについてご同意いただけますでしょうか。 

各教育委員   はい。 

教育長   全会一致で同意していただきました。 

  

６ 協議事項   

 教育長 (１) 町立学校教職員の処分について 

  本件については非公開とさせていただきます。 

  

７ その他  

 事務局 (１) 中国地区市町村教育委員会連合会研修大会について 

  （資料により説明） 

  今年度ではございますが、教育委員さんの視察研修の予算を取らせてもら

ってまして、今年度視察研修を実施したいと思っております。その視察研修

の中身をですね、第 14 回中国地区市町村教育委員会連合会研修大会という

のを実施されますので、こちら１泊２日で予定しておりますので、１日目に

ついてはこちらの大会に参加して研修を重ねていただけたらというふうに

思っております。２日目に視察ということで書いてありますが、こちらは私

からの提案ではございますけども、この 14 日の方の視察研修には参加をせ

ずにですね、こちらが視察に行きたいところに行かせていただいて、という

ような日程で組ませてもらったらなと思っているところでございます。２日

目の視察先についてはまたご提案させていただこうかなと思いますけども、

もし本日でも、「こういうところが見てみたいな」みたいなところがあった

らご意見をいただければご参考にさせていただけたらなと思っております
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し、なければこちらでちょっと場所を選定させていただけたらなというふう

に思っているところでございます。 

 教育委員   申し訳ないんですけれども、14日がいないんですよ。予定が入っていて。

何とかギリギリ 13 日だけの日帰りっていうのはちょっと日程を調整しない

といけないんですけれども。 

 教育委員   私もちょっと 14 日は、15～16 日に県外へ出ることがあるので、そうする

と 14 日の昼ごろ、山口県なので、ちょっと途中から出れないかなと。理事

会みたいなのがあると前日会議があったりするので。可能であれば 13 日だ

け行って帰らせてもらうということしかできないかなと思います。 

 教育委員   すみません、欠席でお願いしたいです。 

 教育委員   今のところ、13～14日は空いてます。 

 教育委員   今年はこれでいいんですけど、来年とか、任期があるときに少年院とか喜

多原学園とか、そういうところの研修がしたいなって。普段入れないんです

けど、こういうので教育委員でってことだったら少年院での矯正の仕方と

か、そういうのを研修したり、行ってみたいなという気もなきにしも非ず。 

 教育長   もうちょっと遠い方がいいですか？ 

 教育委員   いえ、近くでいいんですけど。そうしたら委員さんも一緒に行けますし。

鳥取県内なら喜多原学園とか。そういう子どもたちの教育につながる、小中

学校のこういう問題も起こってますし、少年法のこともあるし、いろんなそ

ういう経験もしたいし、普段入れないところに入らせてもらって、どういう

ところで若い人たちが暮らしていくのか、どうやって矯正していくのかって

いうところも知りたいなと思うんです。 

 教育長   今の話を受けちゃってですけど、例えば７月 12 日に喜多原学園に行っと

いて、次に出雲の大会に行くっていうスケジュールも組もうと思ったら組め

ますよね。そういうのも組んでみて提案させてもらって、今年の場合は、７

月 13日はとりあえずここに参加すると。で、前になるのか後ろになるのか、

ちょっとオプションで喜多原学園かどっか付けるということでご了解いた

だけますでしょうか。 

 教育委員   来年度になってもいいです。 

 教育委員   ２日休まなくちゃいけない。というか、２日必ずつけないといけない？ 

 教育長   旅費的には県外の１泊２日。日帰りでもいいですよ。 

  提案させてもらって、返ってきたのを見て日帰りにするとか。 

 事務局   委員さんは日帰りでも厳しいですか？ 

 教育委員   介護と子育てがあって、夕方には家に帰っていないといけないので。すみ

ません。 

 教育委員   私は家族に任せることはできますけど。泊は難しいですけど。 

 教育長   13日、頑張って３人の方は参加できるということですね。 

 教育委員   かもしれません。 

 事務局   とりあえずそうしたら、13日はこれに参加するという日程を組ませてもら

っていいですかね？今月末で締切となっているので。 
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 教育委員   帰ったらすぐに連絡します。 

 教育委員   なので情報交換会は出れないってこと？ 

 事務局   もし帰りが遅くなってもいいなら、情報交換会に出られてから私が運転し

て帰れば 21時には着きますが。 

 教育委員   本来は、個人の車で行くのはダメですよね。 

 教育長   特別な事情があって、申請して決裁をもらえば。ただ、自家用車は保険の

登録とかがあるので。 

 事務局   できれば公共交通機関とか、公用車で行ってもらう方が。 

 教育委員   それでは今日中に連絡します。 

 事務局   よろしくお願いします。 

 教育長   その他、何かありますか。 

 教育委員   今週の２日、東伯地区教育委員会連絡協議会ですが、これは 15 時でよか

ったですね？場所はどこでしたっけ？ 

 教育長   湯梨浜町中央公民館だったと思います。15時で合ってます。 

 教育委員   すみません、行けると言っていましたが行けなくなってしまいました。欠

席でお願いします。 

 教育長   その他、他はいいでしょうか。 

各教育委員 （特になし） 

   

８ 閉 会    

教育長   次回については、６月 27 日火曜日、午後１時集合、定例会も午後１時か

らということでよろしくお願いします。 

以上をもちまして、令和５年第５回三朝町教育委員会定例会を閉会します。 

  

 午後３時 17分 
 


